

Несмотря на то, что по миру продолжает шагать экономический кризис, жизнь продолжается. Вспоминая о нём к месту, и без причины, большинство российского народа, закупая впрок макароны и крупу, не забывают о том, что не хлебом единым жив человек. Судя по тому, что в чемпионат профсоюзов по баскетболу подала заявку команда Сбербанка, можно предположить, что не все сотрудники банков поддались вселенскому унынию. В начале ноября стартовали баскетбольные турниры корпоративной лиги и лиги среднего возраста. Потери нынешнего сезона в количестве 32 команд, но надо надеяться, что не в качестве игры.

**СОСТАВ УЧАСТНИКОВ**

ЧЕМПИОНАТ СЕВЕРО-ЗАПАДА. МУЖСКИЕ КОМАНДЫ: 1. Метрострой. 2. Петрозаводск. 3. Великий Новгород. 4. Биржевик.

ЧЕМПИОНАТ СЕВЕРО-ЗАПАДА. ЖЕНСКИЕ КОМАНДЫ: 1. Технолинк. 2. Кронштадт. 3. Спартак. 4. Великий Новгород. 5. Сбербанк. 6. Водник (Северо-Западный водный бассейн). 7. Союз (Ленинградская область).

КОРПОРАТИВНАЯ ЛИГА: 1. Контимастер. 2. Ад-мирал. 3. Турбостроитель. 4. СПТЖТ. 5. Аэрокосмическое оборудование. 6. Стройдизайн. 7. Сбербанк. 8. Рубин. 9. Гардарика.

ЛИГА СРЕДНЕГО ВОЗРАСТА (30+): 1. Контимастер. 2. КЕНТА. 3. Банк России. 4. Красное Село. 5. Академия им. Мечникова.

СПОРТИВНАЯ ФОРМА ДЛЯ ИГРОВЫХ ВИДОВ СПОРТА И СОПУТСТВУЮЩИЕ ТОВАРЫ: ГЕТРЫ, МЯЧИ, БЕЙСБОЛКИ И Т.Д.

ООО «Olis»

Загородный пр., 37/70
Тел./факс 337-16-97
Тел. 936-93-43, 956-91-57
E-mail: olis.spb@mail.ru



Администратор зала СК «Обухово» Олег Кушнир
и врач Людмила Зайцева

ТЕХНОЛИНК

**Программно-технические средства для АСУ ТП
ЭЛЕКТРОТЕХНИКА
АС и ДС электропривод
Пожарно-охранная сигнализация**

193024, Санкт-Петербург Тел. 717-27-75
ПОЛТАВСКАЯ ул., 8, лит.Ж 449-22-98
e-mail: info@technolink.spb.ru



КОРПОРАТИВНАЯ ЛИГА БЕРЁТ РАЗБЕГ

— Ситуация в новом сезоне значительно отличается от прошлого года, — говорит президент федерации баскетбола ФСО профсоюзов «Россия» Александр Сазоненко. — Мировой экономический кризис вмешался в планы. Если в прошлом сезоне в чемпионате игровых видов спорта принимали участие более 60 команд, то теперь мы не досчитались две трети коллективов. Если наша организация проводит более легализованные старты с формированием бюджета за счёт безналичных поступлений, то есть другие соревнования, где работают за наличный расчёт. Многие команды ушли как раз в такие лиги. Мы проводим свои соревнования уже девятый сезон и придерживаемся той тактики, чтобы старты были освещены в газетах, журналах, сами издаём по итогам сезона справочники. Для соревнований арендуем благоустроенные спортивные залы, в которых на играх непременно присутствует врач. Такой подход требует определённых дополнительных затрат. Другие лиги организовали любители среднего футбола, волейбола, а теперь и баскетбола. Они объединяют за две сотни команд, которые поддерживают связь и информируют о прошедших соревнованиях только на своём сайте. Мы же остаёмся на легальной позиции.

Сейчас наша бывшая спортивная лига переименована в корпоративную, в ней играют 9 команд. Два года мы восстанавливали лигу ветеранов, но и они поддались общему настрою дешёвизны и ушли в свободное плавание. Планировали команды ветеранов в этом сезоне разделить на два возраста, в которых должны были соревноваться баскетболисты от 30 лет и старше и от 40 лет. Но они ушли от нас, и проблема отпала сама собой. Для возрастных команд у нас существует лига среднего возраста (30+), где на сегодняшний день подали заявки на участие пять команд. Может быть, на следующий год эта лига будет расширяться, ведь игроки будут взрослеть и с молодыми соперниками им будет труднее спорить. Возможно, придут новые коллективы.

Кроме этого, мы продолжаем проводить чемпионаты Северо-Запада России среди мужских и женских любительских баскетбольных команд. В этих соревнованиях стартовали семь женских коллективов и с декабря вступят в борьбу пять мужских.

Нами арендован игровой спортивный зал на проспекте Обуховской обороны, 130, в СК «Обуховец», где проводим по две-три пары игр в субботу и воскресенье. В связи с тем, что сократилось общее число мужских коллективов, разрешили командам, у которых есть свои спортивные залы, проводить игры там. В корпора-

тивной лиге четыре баскетбольных дружины играют в своих залах, а пять приходят в арендованный зал. В лиге среднего возраста у двух команд есть свой игровой зал.

Нынешний сезон мы начали с ноября, хотя раньше стартовали месяцем позже. Изменение внесли по просьбе спортивного комплекса и самих игроков. Думаю, что в будущем сезоне мы вернёмся к проверенной годами схеме — с конца ноября — начала декабря.

В чемпионате профсоюзов как нигде просматривается олимпийский принцип: «Главное — участие». Из интервью с представителями команд можно сделать вывод, что каждый коллектив выполняет свою задачу. Одни готовятся к каким-то необходимым им стартам в другом месте и в другое время, другие выходят на площадку для поддержания хорошей физической формы, третьи трактуют своё свободное время на любимое хобби.

«Рубин»

— Команда появилась лет шесть тому назад, — рассказывает представитель «Рубина» Александр Попов. — Пришли на предприятие молодые ребята, которые увлекались баскетболом, и создали команду. Когда-то в 1980-1990-е годы баскетболисты «Рубина» знали в городе, но времена перестройки расставили другие ак-



центы. Раньше специально привлекали спортсменов на предприятие. Рядом с производством был свой спортзал, не надо было куда-то ехать на тренировки. Но это в прошлом. У ЦКБ морской техники «Рубин» есть свой спорткомплекс и тренажёрный зал, но нет игрового зала. Теперь наша команда собирается на тренировки три раза в неделю в спорткомплексе СКА на Звенигородской улице. Тренирует коллектив Андрей Исаков, который сам выходит на площадку. В нашем основном списке профсоюзных чемпионатов есть почётное третье место. Не всегда удаётся быть в приёрах, но чаще всего мы оказываемся в верхней части турнирной таблицы.

В ЦКБ морской техники «Рубин» можно сказать спортивная жизнь на должном уровне: проводятся летняя и зимняя спартакиады по различным видам спорта, а сборные команды выступают на городском уровне, состязаясь с коллегами из предприятий судостроительной промышленности. Таковых собирается почти два десятка



ка. Сейчас наша футбольная команда получила приглашение принять участие в турнире, посвящённом 50-летию атомного подводного флота, который пройдёт в конце года в Северодвинске.

Беда в том, что сейчас молодёжь не хочет заниматься спортом. Приходится приглашать любителей баскетбола со стороны. Мы сами их ищем. А тут узнали, что пришёл на предприятие на практику парень из дубля «Спартак». Думали, заинтересуем его как-то, но ему, видимо, не интересно с нами. У него своя команда. Ну, а в корпоративной лиге из четырёх игр мы во всех вышли победителями. Встретились с «Адмиралом», коллективом железнодорожного техникума, «Стройдизайном» и «Сбербанком». Мы благодарны руководству предприятия, которое экипирует нашу команду.

«Сбербанк»

Заслуженный мастер спорта Владимир Николаевич Яковлев тренирует команду Сбербанка не первый год. Этот коллектив регулярно выступает в профсоюзном чемпионате, делегирует своих игроков в состав сборной Северо-Западного региона для участия во Всероссийской Сбербанкиаде.

Слово тренеру: — Как и все остальные, мы решаем свои задачи. Для команды основным соревнованием сезона является Сбербанкиада, которая проходит ежегодно. Для этого существует сборная: два игрока из Санкт-Петербурга, два из Мурманска, по одному из Петрозаводска и Новгорода. Пять человек основного состава и один запасной. Так что других игроков, кроме этих двух, у нас здесь нет. Чтобы наиграть этих двух питерских для сборной команды, мне надо пригласить других баскетболистов со стороны, чтобы тренироваться. Так что участие в корпоративной лиге своего рода

тренировочный процесс для получения физической нагрузки и игровых навыков.

Первая игра, которая уже была, не показатель. Пока надо «вкатываться» в процесс. У нас свой маленький зал, где тренируемся по средам, а выходные играем. В команде средний возраст за тридцать, все люди семейные и занятые. Не очень удобно ездить на игры в этот арендованный спортивный зал, но приходится.

Железнодорожный техникум

Екатерина Анатольевна Катериничева, тренер Санкт-Петербургского железнодорожного техникума, только в этом году получила диплом в университете физической культуры им. П.Ф. Лесгафта. По возрасту чуть старше сво-



их воспитанников, а по внешнему виду ничем не отличается от студентки. Правда, ребята её уважают и называют по имени-отчеству, как положено. Тренер она играющий и 15 лет верно служит баскетболу. Выросла в эстонском городе Нарва. С детства мечтала стать тренером. Будучи ученицей шестого класса, приехав на соревнованиях школьников в Ленинград, узнала, что здесь есть академия, где учат на тренера. И решила, что поступит сюда. Мама пыталась отговорить дочь, пугая маленькой зарплатой и тяжёлой тренерской работой, но Катя стояла на своём. Теперь она дипломированный специалист, у которого есть любимая работа и комната в общежитии. Команда, в составе которой

Информация насайтах:
www.fso.sportspb.ru www.szlbl.spb.ru

она играла в студенческие годы, стала победительницей чемпионата Северо-Запада и вице-чемпионом России среди студентов (АСБ).

— Команды девушек и юношей нашего техникума выступают в спартакиаде ссузов в городе, — говорит Екатерина Анатольевна. — Пока всё складывается удачно. Что касается профсоюзного чемпионата, в котором ребята играют четвёртый год, пока не всё получается, но это для них хорошая практика. В команде в этом сезоне много новичков, и первая игра вообще не получилась. Сегодня действия уже осознанные, и я довольна тем, как ребята вели себя на площадке. Для нас главное подготовиться к спартакиаде, проводимой между железнодорожными техникумами, которая пройдёт весной в Великих Луках. Плохо, что в команде нет центрального, а сегодня выходили на площадку даже 15-16-летние ребята. Против мужчин им ещё сложно играть, и всё равно мы выиграли вторую и четвёртую десятиминутки, но в итоге совсем немного уступили. Я ребятами довольна, они со временем наберутся опыта. Тренируемся три раза в неделю по три часа в своём зале на улице Седова, 56. Мне нравится быть тренером, хотя, конечно, и устаю. Кроме двух своих команд, я помогаю подруге работать с детьми в Невской спортивной школе.

«Адмирал»

— Наша команда собрана из выпускников Адмиралтейской спортивной школы, — говорит капитан команды «Адмирал» Константин Алипов. — Восновном это молодые ребята, но есть и более старшие, например, известный баскетболист Кулаков. Так что средний возраст игроков около 30 лет. Выступаем в профсоюзном чемпионате второй год. Прошлый сезон сыграли не в полную силу. Много было непонимания на площадке, потому что состав был не сбалансирован. Сейчас дела пошли уже лучше, и мы будем бороться за хороший результат. Матч с ребятами из железнодорожного техникума выиграли со счётом 52:46. Вели с неплохим счётом, но в конце сдали, физической подготовки не хватило. На игру пришли не все, а играть без замены пока ещё непросто. Соперники попались молодые и азартные, мы их одолели только благодаря опыту и технике. Тренируемся в Адмиралтейской спортивной школе, там же, где проходят домашние игры. Помогает нам Леонид Семёнович Герчиков, тренер сборной команды ветеранов России. Ну, а финансируем своё участие в соревнованиях за счёт собственных средств игроков. Тренируемся два раза в неделю, а выходим на площадку не только для поддержания физической

формы, но и получения заряда адреналина от игры.

Команда медиков

Денис Микерин, капитан команды Медицинской академии им. Мечникова, недавно вернулся из Аме-



рики. Правда, это не имеет отношения к баскетболу, а только лишь к профессиональной деятельности. Его товарищи по команде, которая заявила о себе ещё в студенческие годы, тоже сложили руки не сидели, получив диплом вуза, строили карьеру.

— В составе нашего коллектива выпускники и преподаватели вуза, — говорит капитан. — Когда-то все мы защищали честь родной альма-матер, и вот, наверное, настало время вновь собраться. Прошло немного, но и немало времени. За шесть лет форму подрастеряли. Решаем вопрос о предоставлении нам спортивной базы вуза для тренировок. Пока тренируемся кто где, что на пользу дела не идёт. Конечно, всё это время мы поддерживали свою физическую форму, теперь надо сыграть. Наши жёны и дети приходят на игры, чтобы поддержать нас. Вот уже выходим на третью встречу, но до сих пор приходится себя преодолевать. Надеюсь, что скоро наберём форму, и от игры к игре будет лучше получаться.

«Кента»

— Наши «корни» от СМУ-9, — говорит игрок команды «Кента» Александр Силенко. — Начинали играть за эту организацию в спортивном зале «Метрос-



троя» лет пять тому назад, да так там и прижились, хотя к строительно-монтажному управлению уже не имеем никакого отношения. Выступаем теперь для собственного удовольствия. Играем в лиге среднего возраста. Одни баскетболисты уходят, другие приходят. Первую встречу в чемпионате профсоюзов выиграли. Посмотрим, как дальше пойдёт. В прошлом сезоне были крепкими середняками. Правда, и команд было

больше, и соперники молодее. Случайных людей в нашей команде нет, каждый где-то играл ранее.

Чтобы участники соревнований получали удовольствие от посещения спортивного объекта, его надо подготовить к играм. Зал СК «Обуховец», который арендовали для профсоюзного чемпионата, не первой молодости. Так что администратору зала Олегу Кушнису приходится приложить старания для его подготовки к играм. Днём здесь занимаются студенты, а вечер отдан арендаторам.

— Есть проблемы, которые каждый день надо решать, — говорит Олег Кушнис. — При минимальном финансировании приходится выполнять большой объём работы. Оборудование уже приходит в негодность, морально устарело. Приходится постоянно латать там, где уже давно пора делать капитальный ремонт. Вся система организации и проведения спортивных мероприятий сегодня построена для зарабатывания денег, а не для укрепления здоровья человека. Эти две цели несовместимы. Когда строили спортивный комплекс, он рассчитывался только на занятия в нём работников предприятия и их семей. Так что, как ни крути, всё упирается в экономическую ситуацию.

В зале, где по выходным проходят игры чемпионата, каждый раз присутствует ещё один человек. Конечно, это верный болельщик и помощник баскетболистов. С самого первого дня проведения чемпионатов и до сегодняшнего времени на игры приходит врач Л.А. Зайцева.

— Мне нравится находиться в зале, — говорит Людмила Александровна. — Я знаю ребят, играющих в командах, я искренне переживаю за них, делаю всё возможное, если случаются травмы. 20 лет я работала врачом на стадионе «Звезда», рядом со станцией метро «Пролетарская». Так что проблемами спортсменов жила и до сих пор их хорошо понимаю. К тому же у меня муж мастер спорта по тяжёлой атлетике, может ещё и поэтому я влюблена в спорт.

Судьи, которые обслуживают чемпионат профсоюзов, тоже люди известные. Они тут и по долгу службы, и по привязанности к виду спорта.

— Новый сезон только стартовал, и делать какие-то выводы ещё рано, — говорит судья Михаил Борисович Фарберов. — Количественно команд сократилось. Ветеранская лига ушла в самостоятельное плавание. Долгое время мы бились над тем, чтобы команды выходили в единой форме, теперь любителей много на игроков смотреть. Сами соревнования, как всегда, организованы хорошо. У федерации этого не отнять. Пока не очень ясно, кто выйдет в лидеры, сыграно всего по три игры. В чемпионате остались самые преданные, даже не взирая на экономический кризис, о котором везде и всюду говорят. Пришли новые коллективы, которые в ходе встреч себя ещё проявят.

Галина СЕНЬКОВА

